

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 december 10.

Szerda

III. évfolyam, 281 szám

A takarékoság

A parlamentben, az utcán, a családban, mindenhol a takarékoságról folyik a szó. Kétségtelenül a legnagyobb gazdasági és szociális problémák egyike ez a kérdés. Mert a családapa és az anya azért kényszerül takarékoskodni, az életigényeit leszálítani, mert ez a mai élet rendje. Az állami és a közéletben vezető ez a probléma, mert az adózók nem bírják az eléjük toronyló közterhek súlyát, a kereskedő és az iparos az üres boltban és műhelyekben tengődnek. Takarékoskodni kell minden vonalon, mert aki tékozzolja azt, amije nincsen, aki többet költ, mint amennyi a keresete, annak legyen ember, vagy állam a neve, egyformán el kell pusztulnia, csődbe kell mennie.

Ha a takarékoság mellett még egyet nem szabad feledni. Minálunk ma mindennek az értéke, főleg az ipari termékek értéke túlzottan magas. Nem tehet erről a kereskedő, az iparos, a polgár, a munkás, mert hiszen részben rajtuk kívül álló tényezők és körülmények azok, amelyek ezeket a túlzott árakat szabják és tartják. A kartelkérdés a legégetőbbben rendezendő egyike. Nincsen azonban nagyobb bíró és nincsen nagyobb törvény, mint a természet rendje és könyörtelen parancsa. Amint nem az emberen múlik, hogy mikor indul a halálba, mikor éri váratlan csapás az életben, a kartelkérdést is rendezni a legfőbb bíró és minden emberi élet és cselekvés irányítója, a természet és az idő.

Részben már elkövetkezett, de a maga teljességében el kell következnie annak az időpontnak, amikor a természetellenes gazdasági szervezeteknek és alakulásoknak meg kell szünniök. Hiába szabják meg a gépgyárosok magasan a gépek árát, hiába kísérli meg a cement, posztó, téglakartel az árakat srófolni, vagy magasan tartani, ezt csak addig van módjukban, amíg még fogyasztó akad olyan számban, akik drága áron legalább oly mennyiséget felvásárolnak, amelyek

mellett a magas árakat tartani és az értékesítésből valamilyen hasznot elérni lehet. Amint a fogyasztók teherbírása a felértékelt árakon a minimum felvételére sem képesek, bekövetkezik s minden természetellenes gazdasági alakulás felbomlása, elérkezünk a takarékoságnak a legtermészetesebb formájához, az árak eséséhez, az olcsóbbodási folyamathoz, — melyet talán legtermészetesebben és leghívebben a természet rendjének nevezhetünk.

A takarékoság tehát nem közigazgatási, nem államigazgatási, nem társadalmi probléma, hanem törvényszerűség, mely jórésztben nem rajtunk, hanem az élet rendjétől függ.

A takarékoság kérdésében egyetlen szempont az, amelyre irányító befolyást gyakorolhatunk és kell is gyakorolnunk. Előmozdítani, siettetni a természet eme rendjének minél előbb való bekövetkezését. Nem véletlen, hogy ma a képviselőháztól az utolsó tanyai viskóig mindenkit a takarékoság és az élet olcsóbbodásának kérdése foglalkoztat. Egyszerű törvényszerűség, életfolyamatosság az, amely az embereket kényszeríti a kérdéssel foglalkoztatni.

És, hogy érdemes ezzel a kérdéssel foglalkozni, hogy máris mutatkozik eredmény, hogy számos közszükségleti cikkben erős az árhanyatlás, sőt egyes cikkben, erős az árhanyatlás, sőt egyes cikkekben néhány hónap előtt szinte még elképzelhetetlen áresés következett be, semmi egyébnek nem tulajdonítható, minthogy a természetes em-

beri ösztön, maga a természet kényszeríti az embereket, a közületeket, magát az államot is arra, hogy a takarékoság, az árleszállítás terére lépjen, — ha az árleszállítás végeredményben az államigazgatásban nem is áresés, hanem a közterhek leszállítása nevet nyeri és az államigazgatásnak a mai élet teherbírásához való alkalmazkodásának tényét jelenti.

Takarékoságra nem csak nevelni, de nevelődni is kell. A legjobb mester és nevelő e téren az idő és az adott viszonyok. A mai viszonyok pedig nem nevelik, de kényszer-

ítik a takarékos életre az embert. A legművészebb beosztásnak, a legművészebb körültekintésnek kell érvényesülnie, nem azért, mert hirdetjük a szép elvet, de azért, mert ma másként élni és létezni nem lehet. Szorult helyzetben az ember mindenkor alkalmazkodik és az alkalmazkodás az adott viszonyokhoz, gazdasági keretekhez pedig nem más ma, mint a takarékos életmód, a lemondás — maga a takarékoság, melyről ma sokat beszélünk és amely ma már érvényesül is az élet minden vonalán.

Két pengő ötven fillérrel lesz olcsóbb az utalványozott csizma

A kereskedelemügyi miniszter körlevelet küldött az ország mezőgazdasági kamaráihoz. E körlevélben arról értesíti a mezőgazdasági érdekképviseleteket, hogy befejeződtek azok a tárgyalások, melyek a gazdák olcsó csizmával való ellátását célozzák. Körleveléhez csatolta a miniszter a csizmaakciót szabályozó rendeletét is.

A rendelet szerint a csizmaakcióban részt vesznek az ország kisiparosai is, akik nagymennyiségű eladatlan készletekkel rendelkeznek. Ezért mellőzni kell az egységes típusra vonatkozó tervet és így gondoskodni a meglévő csizmakészletek eladásának megkönnyítéséről.

A rendelet szerint a gazdák a napi árnál 250 fillérrel kapják olcsóbban a csizmát. Ugy intézkedik a rendelet, hogy anyagszakértő bizottságok vizsgálják felül a kisiparosok csizmakészleteit és ezek a bizottságok állapítják meg, hogy valamely áru alkalmas-e az olcsó akcióba való bevonásra.

A lebonyolítás módja az lesz, hogy a kereskedelmi kormány utalványokat bocsát a mezőgazdasági kamarák rendelkezésére és az utalványokat ezek osztják szét az igénylők között. Április 31-ig le fog bonyolódni az egész akció, amelynek során 50.000 pár csizmát fognak szétosztani a gazdák között.

Miután ma a csizma országos átlagára kb. 18 pengő, a szétosztott utalványok forgalombahozata után 15-60 pengőért kapják tehát a gazdák a csizmát.

Az akció másik részre az olcsó cipő forgalombahozatalára irányul. Négy típusú cipő vásárolható az akció keretében, bármely kereskedőnél: férfi cipő 9-80, női cipő 9-20, fiucipő 8-20 és gyermekcipő 7-10 pengőért. Ezekben az árakban a forgalmi adó is bennfoglaltatik.

A titokzatos belgiumi kódnak már hatvannyolc halottja van

A nemet-belga határon fekvő községekben a tömeges halálesetek ismét emelkedtek. Az elhunytak száma eddig összesen 68. A törvényszéki orvosok több holttestet felboncoltak. Néhány beteg még életben van, de a halálal vívódik. Az illetők semmi közelebbit nem tudnak mondani hirtelen megbetegedésük okáról. Az orvosok szerint az elhunytak jórészt szívbaiban szenvedtek, vagy pedig légző szerveik voltak megtámadva.

Engis helységben, ahol szintén többen haltak meg, hirtelen halállal, a kerületi egészségügyi bizottság tagjai értekezletet tartottak. Az or-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.05 — 15.25
Takarmány árpa	P 13.00 — 13.75
Zab	P 18.00 — 18.25
Tengeri (morzsolt)	P 11.90 — 12.00

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.70	Zab (uj)	P 13.70
árpa (uj)	P 11.00	Tengeri morzsolt	P 12.00

Ára 10 fillér

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

vosi vizsgálat eredményeképp megállapították, hogy a gyárak gázki-gőzölgése nem játszott semmiféle szerepet, a tömeges halálozások okát kizárólag a sűrű ködben kell keresni.

Az angol tengerpartot és a nagyobb folyókat továbbra is sűrű köd borítja. A Themse torkolatában

nagy zavart okozott az, hogy a nap folyamán a köd rövid időre felszállt, mire több hajó felszedte horgonyát s elindult. A köd újra visszaerreszkedése után ezek a hajók kénytelenek voltak visszatérni, de csak nagynehezen találták meg a kikötőt s több összeütközés történt.

adományképpen, mint amennyi esetleg a belépőjegy ára lenne.

Amint tapasztalható a vasárnap délutáni tea lesz a szentesi közép-

osztálynak egy nagyszerű és jólsikerült találkozója s amely nem csak filléreket, hanem pengőket fog hozni a szegények asztalára.

A cseka emberei borzalmas vérengzést rendeztek Oroszországban

Halomra lövik a fellázadt parasztokat. — Az 1917 évi rémnapi hírhedt rendezője lett Moszkva parancsnoka

A Moring Post, jelenti, hogy Leningrádban, Pokovi és Novgorodi kerületben a cseka emberei nagy mérsárlást vittek végbe azok a parasztok között, akik fellázadtak a kommunista gazdálkodás ellen. A lázadás a kollektív farmokon keletkezett és onnan terjedt tovább s annak dacára, hogy a szovjet a legnagyobb kegyetlenséggel jár el a lázadókkal szemben, mégis mindig tovább és tovább terjed. A cseka csapatai ágyúval lövik a falvakat és ha az sem használ, akkor egyenként felgyújtják a falvak házeit és a füstös falak mellett sortűzzel lövik agyon a parasztokat.

A Reczpospolita moszkvai jelentése szerint Sztalin az 1917. októ-

beri rémnapi hírhedt vérengző, Dybienkot nevezte ki a moszkvai helyőrség parancsnokává. Sztalint már nagyon nyugtalanította a belpolitikai válság, és a moszkvai helyőrség csapatainak körében felszínre került bizonytalan hangulat. Ezért esett aztán a választása Dybienkora, az egykori matrózra, aki 1917. októberében ezrelvet lövette agyon az ellenforradalmárokat, Moszkvában. Dybienko ezidőszent az egyik szibériai helyőrség parancsnoka. Már megkapta Sztalin táviratát és a legközelebbi napokban elutazik Moszkvába. Dybienko egyébként férje a szovjet jelenlegi stockholmi követének, Kollonta asszonynak.

A Mansz vezetősége elhatározta, hogy az idén is oszt ki burgonyát a szegények között

Az anyagiak előteremtésére vasárnap műsoros teadélután rendeznek a Kaszinóban.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének helyi csoportja minden esztendőben kiveszi részét a jótékony munkájából s ennek során már többször is érezhető tanujelét adta áldozatkészségének.

Tudományos Mozgósínház

Csütörtökön, 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendes hely-árakkal, színe kerül:

A szökevény

10 felvonásban

Rendezte: **Hans Schwartz**

A Magyar Rapszódia rendezője

A szívek filmje

melyben az új magyar világsztár **Nagy Kató** és a Reinhardt színházak legelső attrakciója

Hans Brausewetter

a mosolytól a könnyig minden érzékünket mozgásba hozza.

Családi perpatvar

7 felvonásban

Kitűnő vigjáték főszerepben:

Louse Fazenda

A szentesi Mansz tagjai a maguk egyszerűségével igyekeznek a filléreket előteremteni. A szorgos asszonykezek munkájának a múltban is megvolt a maga sikere, mert a legutóbbi évben karácsony táján két vagon krumplit osztottak szét ezzel észrevehetően csökkentettek az igazi éhezők nyomorán.

A Mansz vezetősége elhatározta, hogy az idén is beszerzi a két vagon burgonyát, melynek beszerzése elég tetemes összegű anyagi áldozatot követel s ennek előteremtésére vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kaszinó összes termeiben nagyszabású teadélután rendeznek, kiváló gonddal egybeállított műsor keretében.

A teadélutánra nincs beléptidő, azonban mindenkitől, aki megjelenik, elvárják azt az áldozatot, amire mindenki képes.

Igen érdekes és ujszerű dolog a szentesi asszonyoknak, a Mansz tagjainak ezen vállalkozása és lehetséges, hogy éppen ez az ujszerűség fogja meghozni a várt anyagi sikert, mert azoktól, akik résztvesznek a teán és végighallgatják a műsorszámokat, valószínűleg ha nem sokkal is, de mindenkitől pár fillérrel többet fognak kapni önkéntes

Tisztujítás volt Magyar- és Fábiansébestyén községeknél

Csak a pénztárnok személyében történt változás, amennyiben nagy szótöbbséggel Vajda Lajost választották meg

Ma délelőtt mozgalmas élet volt a Tóth József utcai Teés-Fábiansébestyén községhezánál, amennyiben ezalkalommal választották meg a község vezetőségét és töltötték be a Gilice Lajos elmozdításával megüresedett közpénztárnoki állást is.

A községi közgyűlésen ezalkalommal Fekete László a csongrádi járás főszolgabírája elnökölt, akinek elnöklété mellett legnagyobb rendben és méltósággal folyt le a társközségek ezen igen fontos közigazgatási aktusa.

A megejtett választás eredményeként Fábiansébestyén község részéről első bíró lett Sarkadi Nagy Mihály, második bíró Németh János, esküdtek Négyesy Mihály és Félgyházi Török László.

Magyar- és Fábiansébestyén község részéről bírák lettek Drahota Szabó Pál és

Bugyi Antal, esküdtek Varga Ferenc és Mecs Balogh Sándor gazdálkodók.

Körközgyűlése mint az előbbieket egyhangulag Szijjártó Szabó Sándort választották meg.

Amint irtuk, ezalkalommal töltötték be a megüresedett közpénztárnoki állást, amelyre több pályázat érkezett be azonban a képviselőtestület többsége Vajda Lajost választotta meg, aki az esküt le is tette a választást vezető főszolgabíró kezébe.

Érdekes megkémlelni, hogy a fábiansébestyén első bíró, Sarkadi Nagy Mihály már 9 év óta tölti be ezt a tisztséget, míg a másodbíró, Németh János, köztisztviselőként földbirtokos, több mint harminc esztendeje tölti be a község tagjainak bizalmából állását.

Vasárnap este előkelő és nagyszabású közönség részvételével nyitották meg a Kaszinó új vendéglőjét

A fényes bálak helyett heti összejöveteleket rendez a szentesi úri társadalom

A Kaszinó vendéglőjének vezetésében amint tudjuk a múltban gyökeres változás állott be s a Kaszinó vezetősége elhatározta, hogy a Kaszinó vendéglőjét úgy alakítja át, hogy a szentesi középosztály részére családias találkozó hely legyen.

A Kaszinó gondnoksága maga szerzi be a szükséges italokat, általában mindenféle cikket, ami egy vendéglő üzemeltetéséhez szükséges.

Vasárnap este halvaesora keretében nyitották meg az új vendéglőt s ezalkalommal igen szép számú és előkelő társaság jelent meg.

A megjelentek soraiban ott láttuk:

Dr. Cicatricis Lajosné, dr. Szedler Ferenc Jánosné, dr. Csergő Károlyné és vedegét, Euler Tiborné, Scher Károlyné, Zsoldos Gézné, Zsoldos Ferencné, Soós Pálné, Baitz Ferencné, Istvánics Mária.

Továbbá megjelentek: dr. Farkas Béla főispán, dr. Csergő Károly alispán, dr. Cicatricis Lajos, dr. Szedler Ferenc János, dr. Vecseri Sándor, Bekó Ferenc, dr. Dósa Károly Zsoldos Ferenc, Zsoldos Géza, So-

ós Pál, dr. Stammer János, dr. Vecseri István, Euler Tibor, Baitz Ferenc, Zilahy Kiss Tibor, dr. Bartha Antal, Vecseri Ignác, Wágner Manó, és még igen sokan.

A vacsora a lehető legjobb hangulatban folyt le s az igazi családias összejövetel kellemes emlékeket hagyott a megjelentekben.

A vacsora utáni beszélgetés során az a nézet alakult ki, hogy a mai gazdasági viszonyok között nem tartják helyénvalónak a fényes bálak rendezését, hanem e amint elhatározták, kéthetenként szerveznek hasonló családias jellegű összejöveteleket.

Átadjuk

vezérképviselőtünk olyan megbízható cégnek, ki nagy vevőkörrel rendelkezik. Készek vagyunk bizományi lerakatot is létesíteni. Ajánlatok Rajna és Társaság, Budapest, V. Széchenyi-utca 5.

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

Rác

Szerd

9.15. Gra

9.30. Hír

9.45. A h

11.10. Ne

lat. Vizál

némétül.

12.00. Dé

templombó

12.05. A

szalóznene

12.25. H

12.35. A

1.00. Poz

és vizállás

2.30. Hír

3.00. Pia

3.30. Mo

4.00. St

4.45. P

és vizállás

5.00. Bar

olvassa K

5.30. So

zenekarán

6.10. Rá

6.30. Eg

pótvárosi

7.20. F

senye.

8.00. A

magáréne

a capella

Utána.

jelentés.

Majd. A

Ostende t

mint Toll

rának ha

Apr

Farkas meg földje, mas, eladó utca 5 sz

2 szobás utca kinthető

Perzsán san dorné.

Egy hó élő szó lábo

Magán szék Kálmán-het Zrin

Eldő ígás negyed lehet Gósal.

Eldő más rán Mih

Egy í tea felvesz fodrász.

Vincze ve lehet V

Eldő há vagy kéezni l

Szár 5

A na egy kezni l sz. alá

Eldő föl feltétel lan iro

Rádió-műsor

Szerda, december 10.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. A Budapesti hangverseny-szalózenekar hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30. Hírek, élelmiszerárak.
3.00. Piaci árak, árfolyamhírek.
3.30. Morse tanfolyam.
4.00. Stumpf Károlyné előadása.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Bartók József novellái. Felolvassa Konez Sándor dr.
5.30. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
6.10. Rádióamatőrposta.
6.30. Egyházi hangverseny a lipótvárosi Szent István-bazilikából.
7.20. Föthy Ida zongorahangversenye.
8.00. A Weni Állami Operaház magarénekesekének és enekkarának a capella hangversenye.
Utána. Pontosidőjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
Majd. A Fejes-szalózenekar, az Ostende tangó- és jazzband, valamint Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- F**arkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 m² szőlő földje, mely házhoz is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.
- 2** szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.
- P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.
- E**gy hold jó maghere, több nagy élő nyárfa és több éves fűzvesz- sző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523
- M**agános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen. Törzs Kálmán-utca 1 szám. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24 szám alatt. 1571.
- E**ladó két Lipiczai nevelő és jó ígás kanca ló és egy 2 és egy-negyed éves hasas üsző, értekezni lehet Göbolyos János szikvizgyárosal. 1586.
- E**ladó egy fél házi föld a Nagynyomáson bevéve. Értekezni Sáfrán Mihály-utca 47. 1541
- E**gy fiút fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.
- V**incez-telep 31 számú ház a köivesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.
- E**ladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.
- Sz**ár és török van eladó Kaján 55 sz. alatt. 1634.
- A** nagymágoesi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály-utca 84 sz. alatt.
- E**ladó 70 hold jó kaszálló gyepek föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Zsarkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó-u. 3 sz. háza eladó. Értekezni ugyanott. 1593

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Derekegyházi oldalon 54 hold jó minőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

Idősebb szőlő munkást felfogad Fábriában hasznábérelt tanyával. Sárkady Ferenc Mecs Balog u 16 1568.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Bocskay u 20 sz. 1645.

Csárda és bogárnárműhely kiadó a Fábriai Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Akácsa van kiásváló résziből Fábriai-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Autókerék elveszett a király-sági úton, mely szentjánok szerint szombaton délelőtt 11 óra körül a Kántorhalom-lapistói örház között az uttest mellett volt leesve. A megtaláló jelentkezzék dr. Albertényi ügyvéd irodájában, Tóth József-utca 4. szám alatt, hol illő jutalomban részesül. 1715.

Eladó Kisgörgös utca 21 számú jökaraan levő ház. Értekezni Szedder Imre utca 1, vagy Harucker utca 5 szám alatt a mézárósszékekben lehet

Varrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712

2 drb. hizott sertés eladó Szürszabó Nagy Imre-utca 5.

Egyes löszerszám, hirtő és kocsik eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

Céhház-utca 3 szám alatt 4 hónapos angol sertések vannak eladók. Megtekinthetők délután 1 és 2 óra között.

Jó karban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Szeceksavágó, kettős eke eladó. Tóth József u. 68. sz.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boltgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Bálinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200-250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Az ev. egyházi épületben lévő Németh Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

Dancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

16-os belga vadászpuska olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1535

Használt szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

Sárgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

Br. Harucker-u 18 szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen 1594

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó. Üzlethelyiség is van kiadó.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Beresényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központonban egy szoba, konyha, 1 szobából álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsírás tanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Férjhezmennek árva, félárva leányok, özvegyek pénz és földbirtok hozománnyal. Husztyik és Kiss, Erzsébet királyné ut, Oroszháza. 1622.

A pusztai templomi megállónál jó forgalmas kovácsműhely olcsón eladó.

Megvételre keresek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

Dán import „Lehorn” tenyészal-latok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

Eladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Bálinttal Beresényi 23 szám.

Zongorát hangolok, javítok, Rákóczky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bogárnárműhely kiadó Fábriai pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Borosherdők, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselőnyi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Egy keveset használt férfi téli kabát és egy ág eladó. Szemere Bertalan utca 20.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Cselédhelyet keres szegénysorsú férfi, bármely csekély bér mellett, csak a kosztra tart igényt. Bármilyen jószág gondozáshoz jól ért. Cimeket a kiadóba kér. 1664

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, török és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Egy keveset használt férfi télikabát és egy ág van eladó Szemere Bertalan-u 20. 1637.

Eladó Hékedén 956 n.-szőlő szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobatárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Szeceksavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramafon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy 5 ülésű Cichler gyártmányú csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfrány M u 47. alatt lehet. 1589.

Bocskai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárati butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

22 kis hold ártér a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszálló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Dr. Gerő István vegyész mérnök minden féle ruhanemű szavatosság mellett fest és tisztít. Erdőkölödi Reis József cégnél lehet.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, veltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellékkeliséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630

Szeceksavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió hallgató, faskályha, sparhet és gramafon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármilyen nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szálamigyar részére, Papp István mézáró és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657

Uj férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösök, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. Értekezni lehet dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentes, Horváth Mihály utca 19. 1559.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

2 házi föld közel a városhoz hasznábérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 9 hold földje és Villogó, u 3 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér báránbundát jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, artézi kúttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbusz keltetőgép kifogás- állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Löszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékkeliségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaiintézményesajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurvekni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL” nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Nem trükk, valóság

Meleg,	sz	árból
barátságos,	o	20%
tiszta,	b	
	a	
Bőséges,	é	árból
izletes,	f	10%
házi	k	
	e	
	z	
	s	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapesten a Park Szállodában VIII. Baross-ter 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként	P. 20
Bírói ítélet soronként	P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítottak	
Más hirdetések milliméter soronként 08	
Hírírdetés 15 szög	P. 1.—
Minden további szó	P. 10
Apró hirdetés 15 szög	P. 50
Minden további szó	P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög	3.—
Minden további szó	P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton.
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömenetelű szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Fordson traktorhoz használt sárhányót keresek megvételre. Cim a kiadóba. 1505

Kiégelt rádiólámpát

Tönkre ment accumulátori

Ximerült száraz anódot

Elhasznált zseblámpa elemet

Élavult rádió készüléket

BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Nyulat és nyulbórt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz

Aradi ház

Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja

Petőfi-utca 4

munkában és árban vezet

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó Tóth József u 60. 1700

Kiss Sándorné

(DOBRAHÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák

izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 636

A Dere
kiosztott
Török Imre
rök Imre
unta a tö
eladta az
derekgyh
235 peng
Szamos
nem műv
vitéz. Sz
utján be
napszám
bérért.
Török
arra, hog
zette ki t
vételárát,
tulajdonj
Szamoskó

Nem

a h
mert

A hadit
rosultak
közi szerv
magyar H
Hadiözveg
vetségéhe
lépjen be
Ezzel egy
kantszerv
szági had
seletét ar
szervezet
zá a nem
nak kérde

A nagy
tettek m
ték a köz
között ez
— A v
ban látju
gok önre
de nem u
anoni bé

Európa

A fer
uj re

Ernszt
munkaüg
adott ki
bejelent
miután a
lentése
azt muta
ben volt
tudomán
menő i
már nem
menyekt
azt a kö
kivánja.

A ren
kező fer
bejelent
kolera,
lyagos
bárányh
roncsoló
hőrgyhur
ményes
hasihagy
mérgeze
váltóláz
agyhárt
Heine-M
trachom
akonyk

Bonyodalma egy OFB által kiosztott parcella körül

A csalással vádolt gazdálkodót és kézbesítőt felmentette a törvényszék

A Derekegyházán az OFB által kiosztott parcellákból kapott egyet Török Imre szentesi lakos is. Török Imre azonban ugylátszik meguntta a földdel való bajlódást és eladta azt Szamosközy Sándor derekegyházadali gazdálkodónak 235 pengőért.

Szamosközy Sándor a földet nem művelte saját maga, hanem vitéz Szigetvári János kézbesítő útján bérbeadta Bugyi Mihály napszámosnak évi 200 pengő bérért.

Török Imre azonban tekintettel arra, hogy Szamosközy nem fizette ki teljes egészében a föld vételárát, nem mondott le annak tulajdonjogáról és nem adta át Szamosközynek, aki azonban ek-

korra már felvette Bugyi Mihálytól a 200 pengőt.

Bugyi Mihály mikor megtudta, hogy a földet nem fogja megkapni, család miat feljelentést tett Szamosközy Sándor és vitéz Szigetvári János ellen.

Az ügyben kedden délelőtt tartott tárgyalást dr. Tarajossy Béla a szegedi törvényszék egyes bírája és tanuként hallgatta ki Török Imrét, Bugyi Mihályt, Bugyi Mihályt, Baráth Lászlót és Török Imrét, kiknek vallomásából kitűnt a vádlottak jóhiszemősége. A törvényszék büncselekmények hiányában Szamosközy Sándort és vitéz Szigetvári Jánost az ellenük emelt vád alól felmentette.

Nem vették fel Magyarországot hadirokkantjait a hadirokkantak nemzetközi szervezetébe,

mert a régi magyar határok visszaállítását mellett foglaltak állást

A hadirokkantak és a hadban károsultak Párisban székelő nemzetközi szervezete fölhívást intézett a magyar Hadirokkantak, Hadiárvak, Hadiözvegyek Országos nemzeti szövetségéhez és fölszólította, hogy lépjen be a nemzetközi szervezetbe. Ezzel egyidejűleg a nemzetközi rokkantszervezet felhívta a magyarországi hadigondozottak érdekképviselőit arra is, hogy a nemzetközi szervezet évkönyvében szóljon hozzá a nemzetközi béke biztosításának kérdéséhez.

A magyar hadirokkantak eleget tettek mindkét kérésnek: beküldötték a közleményt is, amely többek között ezeket tartalmazta:

— A világbéke előfeltételeit abban látjuk, hogy a népek és országok örendelkezési joghoz jussanak, de nem úgy, mint ahogy azt a trianoni béke megvalósította.

Európa nyugalmát és békéjét ál-

landóan veszélyezteti a mai igazságtalan béke, amely elsősorban az évezredek Magyarországot fosztotta meg területi integritásától, éppen a kisebbségek örendelkezési jogának és az etnográfiai helyzetnek téves felismerése következtében. A magyar nemzet sohasem nyugodhatik bele abba, hogy Magyarország területének több, mint kétharmad részét elveszítse és magyar testvéreink millióit idegen uralom alá kényszerítsék. Tehát Európa békéje, de egyúttal a nemzetközi konfliktusok teljes kizárása is megköveteli Magyarország teljes integritásának mielőbbi visszaállítását.

A nemzetközi rokkantszervezet most értesítette a magyar hadirokkantak érdekképviselőit, hogy ezidőszent nincs módjában a magyarokat felvenni a szervezet tagjai sorába.

A fertőző betegségek kötelező bejelentéséről új rendeletet adott ki a népjóléti miniszter

Erszt Sándor dr. népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletet adott ki a fertőző betegségek kötelező bejelentésének újraszervezéséről, miután a fertőző betegségek bejelentése körül szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy az eddig érvényben volt rendszabályok az orvosi tudomány haladása és messzebbmenő igényei következtében ma már nem felelnek meg a követelményeknek oly mértékben, amint azt a közegészségügy érdeke megkívánja.

A rendelet értelmében a következő fertőző betegségek esnek a bejelentés kötelezettsége alá: ázsiai kolera, pestis, sárgaláz, lepra, hólyagos himlő, kiütéses hagymáz, bárányhimlő, kanyaró, vörheny, ronszótoroklob és torokgyík, hörghurut, szamárköhögés, szövődményes influenza, nyílt gümőkór, hasihagymáz, paratyphus és ételmérgezés, vérhas, visszatérő láz, váltóláz, járványos agy- és gerincagyhártyalob, járványos agyvelőlob, Heine-Medin-féle gyermekbénulás, trachoma, emberi lépfene, emberi akonykór, emberi veszettség és

veszettségre gyanús állatok okozta marási sérülés.

A fertőző betegségek bejelentésének kötelezettsége nem csupán az orvosokra terjed ki, hanem a lelkészekre, tanítóokra, szülésznőkre, képesített halottkémmekre és általában mindazokra is, akik a fent felsorolt vagy azokra gyanús megbetegedésekről és halálozásokról tudomást szereznek. Ezt kötelesek azonnal bejelenteni az elsőfokú közegészségügyi hatóságoknak.

Sakkverseny. A Szentesi Sakk Club vasárnap a Makói Sakk Kör csapatával játszott szövetségi díjversenyt, az eredmény 4:4. A szentesiek három játékos Szijjártó, Antal és Piti nem kapott szabadságot, így a Club összeállítása megváltozott, ilyen körülmények között a döntetlen eredmény hízegő a szentesiekre. Nyert Szántay, Bárdos, Loockay, remist ért el Szabó, Galasz, vesztett Kórógyi, Vas és Gémes. A vasárnapi eredmény beszámításával a SakkClub 9 pontjával az első helyen áll.

Hirdessen lapunkban

Értesitem

Szentes város lakosságát, hogy az ARANYKALÁSZ-hoz címzett **gyógyszertáramat** Felsőpárt Jókai-u 70 sz. (Jókai és Mikecz-utca sarkán) **MEGNYITOTTAM**

és itt a közegészségügyi szolgálatomat megkezdtem:

Ebből az alkalomból szeretett városunk minden rendű, rangu lakosára kérem a Mindenható bőséges áldását, polgártársaimtól pedig jóakaratu támogatást kérek.

Részemről ígérem, hogy a legnagyobb szeretettel és lelkiismeretességgel leszek minden hozzám fordulónak szolgálatára. Kérem fogadjanak szeretettel.

Illő tisztelettel

Oláh László

Aranykalász gyógyszertára

Szentes

Felsőpárt, Jókai és Mikecz-utca sark

Fondorlatos mesével megcsalt és megkárosított egy gazdálkodót egy jószághajcsár

A törvényszék 6 hónapi börtönre ítélte

Az elmúlt évi nyári vásárbán Sarkady Nagy Sándor gazdálkodó egy tehenet árult. A gazdálkodóval volt édesapja Sarkadi Nagy Zsigmond és fia ifj. Sarkadi Nagy Sándor. Amint a tehenet árultaták odajött egy fiatalember, aki magát Juhos Jánosnak nevezte és alkudni kezdett a tehenre. Hosszas alkudozás után meg is egyeztek 352 pengő 50 fillér árban. Mikor azonban fizetésre került volna a dolog Juhos János azzal állt elő, hogy csak 120 pengőt tud kifizetni a hátralévő 232 pengő 50 fillért Hódmezővásárhelyről Ferenc József u 5 sz. házából megküldi, amiről elismervényt is állított ki.

Sarkadi Nagykék semmi rosszat sem sejtve bele is mentek az ily módon való vásárlásba s csak akkor érezték kellemetlenül magukat mikor eltelt négy-öt nap és Juhos János nem küldötte a pénzt. Sarkadi N Zsigmond ekkor átutazott Vásárhelyre és kereste a címet, azonban kisélt hogy Juhos János nevé egyén soha nem

lakott.

Az esetet ekkor Sarkadi Nagy Sándor jelentette a rendőrségen és a lefolytatott nyomozás alkalmával kitudódott, hogy a csalo Sinka János lakiteleki jószághajcsárral azonos.

Csalással vádolva került tehát a szegedi királyi törvényszék Szentesre kiszálló egyes bírája elé Sinka János, aki a tárgyaláson körömszakadtáig tagadta a terhére rótt büncselekményt.

A tanuként kihallgatott Sarkadi N Sándor és Sarkadi N Zsigmond azonban azonnal ráismertek sőt ifj. Sarkadi N Sándor, a gazdálkodó 14 éves kislia is emlékezett arra, hogy annak az egyénnek aki tőlük a tehenet vásárolta bal szem alatt hosszú forradás volt és a jobb kezére rokkant.

A törvényszék a tanuk vallomása alapján beigazolttnak vette a vádat és a csalo Sinka Juhos Jánost hat hónapi börtönre ítélte, aki azonban az ítéletet megfellebbezte.

Törvénykezés

A tömörkényi véres bicskázás a törvényszék előtt — Felmentették a jogtalan eltulajdonítás vádja alól

Nagy bál volt május 4-én Tömörkényen. Résztvettek a bálon Ambrus Antal, Jaksa István, Gyapjas Ferenc, Vida Gergely és Szabó István tömörkényi fiatalemberek.

A bál végeztével Ambrus Antal és Jaksa István meglesték régi haragosukat Gyapjas Ferencet és bicskával úgy összeszurkálták, hogy sérülései husz napon túl gyógyultak és a mai napig sem nyerte vissza munkaképességét.

Gyapjas Ferenc feljelentésére súlyos testisértséssel vádolva állottak a törvényszék egyes bírája előtt Ambrus Antal és Jaksa István. A megtartott tárgyaláson a vádlottak igyegekeztek a büncselekményt egymásra harítani sőt Ambrus Albert azt mondotta, hogy sohasem követte volna el tettét, ha arra Jaksa István erőszakkal rá nem kényszeríti.

A tanuként kihallgatott Gyapjas

Ferenc vallomásában előadta, hogy a bál után lestek reá Ambrus Antal és Jaksa István és először Ambrus szurta meg őt, de ugyancsak megszurta Jaksa is.

Vallomását mindenben megerősítette a tanuként kihallgatott Vida Gergely, Szabó István és Gera Pálné, akinek a kocsmájában a bál volt, a törvényszék végül is egyhónapi fogházzal sújtotta a bieszkázókat.

Jogtalan eltulajdonítással vádolta özvegy Kálmán Gergelyné Bálint-utcai lakos lakóit, Téli Istvánt és feleségét, akik a feljelentés szerint különféle edényeket és 20 méter hosszú kátránypapírt loptak el tőle.

A tanuként kihallgatott Nagy Sándorné, Simkó Mihályné, Nagy Margit, vallomása után a törvényszék Téli Istvánt és feleségét az ellenük emelt vád alól felmentette.

KÖZGAZDASÁG

A torma térfoglalása Európában

(Cochlearia Armoracia L.)

Közlő: Lovass Jenő, Mindszent

A horvát-szerb hren szó, a szomszéd német nyelvbe mint tájszó került be, majd tovább haladva szarmazott belőle a franciák által használt cran és cranton elnevezést. A német Meerrettig és a hollandiai Meer-radys elnevezést a francia svájci tájnyelv meridi vagy merédi szavá képezte át, mely magyarul tengeri gyökeret jelent és valószínűleg ezen elnevezéssel a torma termő vidék helyét akarja kifejezésre juttatni, tudvalevő az, hogy igen sok keresztes növény, a tenger közelébe szeret tanyát verni, miután faji sajátágunknak legjobban megfelel és így a torma is, mely a keresztes növények sorába tartozva faji jellegének megfelelően a Kelet-Oroszország részén egész buja elterjedésnek örvend, kivált ott ahol sok a sós terület.

A régi írásokból megállapítható azon körülmény, hogy a torma Kelet-Európában régen megvan és azt a kultúra keletről nyugat felé terjesztette, vannak egyes nyugati államok, ahová a torma évszázadok elmúltával jutott el. Észak felé irányuló elterjedésének lassúságát legjobban jellemzi az, hogy Észak-Európa kereskedelme hamarabb eljutatta a borsót Svédországba, mint a tormát. Mindenesetre elmondhatjuk azt, hogy az észak-nyugati és nyugati államokban a torma önként-termő (Spontan) növény, ellenben hazánkban benne termő (Endemicus) növényként könyvelhető el, miután hazánkban több mint ezer év óta tenyész.

A botanikusok megállapítása szerint, a torma mérsékelt európai növény, főképen kelet európai növény. Elterjedésének területe Finnlandtól Asztrakhánig és a Kuma pusztaságig nyulik. Grieserbach egyik munkájába említi, hogy a torma Európai-Törökország több helyén, kivált Enos környékén levő tengerparton gyakori növény.

(Folytatjuk.)

A kínai misszió már eddig egy millió lelket térített meg

Vasel Matild szombati előadása

Bensőséges összefogás volt szombaton délután a Református Körben. Szép és előkelő közönség se reglett össze. Érdekes vendég tartott előadást. A magyarországi körútján Szentest is meglátogató Vasel Matild, kínai misszionáriusnő. Hatszáz milliós birodalom Kína. Elképzelhetetlen lehetőségek nyílnak meg előtte, ha tudatára ébred a benne szunnyadó erőnek. A sárga veszedelem most még nem fenyegető probléma. De hamarosan azzá lehet. Döntőleg avatkozhatik bele valamikor a népek életébe, ha ősi, pogány szokásaiból kivetkőzve, az európai kultúra fegyvereivel kezd harcolni.

Ebben az óriási birodalomban — éppen a missziók munkája nyomán — már egy millió a keresztény. A misszió azonban szörnyű nehézségekkel küzd a megküzdésén. Egy-

felől a kommunista zavargások másfelől a felkelések állandóan hátráltatják az előhaladást, nem is szólva azokról a nehézségekről, melyek a pogány világ ellenállása miatt sokszor lehetetlenné teszik az eredményt.

Mindezekről érdekesen beszélt Vasel Matild. Munkájukról, küzdelmeikről, megpróbáltatásairól és meneküléseikről. A teadélután közönsége feszült figyelemmel hallgatta a tolmácsolás mellett tartott előadást és megilletődve gondolt arra, hogy egy ilyen gyenge nő milyen munkát és mennyi küzdelmet képes vállalni a pogány világ boldogabb jövődjéért.

Vasel Matild vasárnap utazott el Szentestől. Folytatja körútját Eddig mindenütt megrőgző szeretettel fogadták. Nemes törekvéseit áldás kísérje ezutánra is!

Elfogták a hódmezővásárhelyi kétszeres gyilkost

Szombaton éjszaka kettős rabló-gyilkosság történt Hódmezővásárhely-Ujvároson, a Vörösmarty-utcában, ahol eszméletlen állapotban találták Sebők Jánosné, míg Nagy György Sándorné holtan feküdt a lakásban.

A nyomozás során lábnyomokat találtak az udvarban, amelyek teljesen megegyeztek Paksi Sándor

cserespes mester lábaival.

Vallatóra fogták, mire beismerte, hogy ő követte el a gyilkosságot. Elmondta, hogy nagy nyomorban él a feleségével és gyermekével. Nem akart ölni, csak valami kis pénzt akart szerezni. A gyilkosság után fél is kutatta a lakást, de semmi pénzt nem talált. A gyilkos cserespestest letartóztatták.

HIREINK

Napirend

December 10 szerda. Róm. kath. Melkiadesz p. Prot. Judit.

Nap két 7 ó. 35, nyugszik: 16 ó. 9, hold két 21 ó. 2 nyugszik 11 ó. 14.

Szent Melkiadesz, pápa, a IV. században. Ő volt az első pápa, aki a katakombákban kívül is végezhetett vallási szertartásokat.

Adónaptár. December 14. Az értékpapirforgalmiadó befizetendő november havára.

December 15. A fenyűzési adó befizetendő november havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak novemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak novemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokantellátási adó.

Időprognózis. Jobbára borult esőre hajló idő várható lényegesen hűvösebben.

Ezen a héten Dános, Havas és Ihsz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Az üzletek karácsony előtti zárórája. A szegedi kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére a kereskedelemügyi minisztérium most kiadott rendelete szerint az egész ország területén azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyeket köznapokon este 7 óra előtt kell bezárni, folyó évi december 24-ig bezáróan este 7 óráig nyitva sza-

Karácsonyra

legkedvesebb meglepetést egy tökéletes jól sikerült fényképpel szerez!

AZÉRT

teljes bizalommal keresse fel műtermemet, csináltasson a „FOTÓ” szalonba felvételt.

ÁRAIMAT

a nehéz viszonyokra a mai nappal leszállítottam, hogy ajánlatom mindenki részére kedvező legyen

3 darab igazolvány-kép I. rendű kivitel **2** Pengő

6 darab művészi tökéletes fénykép lev. lap **5** Pengő

Nagyobb képeknél

nagy árkedvezmény! Régi képek nagyítását a leg-tökéletesebben készítem.

Schultz Rózsika

fényképész, Petőfi-utca 4.

Kérem a címre figyelni! Kérem a címre figyelni!

bad tartani. December 21-én, vasárnap a nyílt árusítási üzletek reggel 7 órától délután 4 óráig nyitvatartottak. Az égetett szeszes italok, valamint a husneműek forgalombahozatalát korlátozó rendelkezések érintetlenül maradnak.

Balesetek. Molnár György napszámos a Zsoldos-malom gépházából hordta ki a salakot, míg a salakos ládát a lábára ejtette, amely azon két-három hét alatt gyógyuló sérüléseket ejtett. Rác József Vecseri utca 19 szám alatt lakó szobafestőtanonc pedig favágás közben kezét vágta el.

Öngyilkosságot követett el egy idegbeteg asszony. Labádi Istvánné Szépe Eszter kórházi ápolás alatt levő idegbeteg asszony, aki a múlt héten elbujdosott a kórházból, majd visszavitték és most öngyilkosságot követett el. A kórház emeleti szobájából a földre vetette magát és sérülésébe belehalt. Az ügyészség elrendelte felboncolását, amit végre is hajtottak.

Ismeretterjesztő előadás. Szerdán délután 5 órakor a lékedi újtelepi állami elemi iskolában előadást tartanak Onodi Szabó Lajos ny. miniszteri tanácsos és Bárdos Rezső reálgimnáziumi tanár.

Mielőtt bármilyen fehérnemű, ágynemű vagy menyasszonyi kelengye szükségletét fedezné,

kérjen tájékoztatót

vagy tekintse meg raktárát ERZSÉNYI, SZABÓ és TÖRÖK vászonkereskedőknek Budapest, IV. Petőfi Sándor-utca 3.

Elsőrendű minőségek! Jelentős árengedmény!

Ugyanott a híres FÓT-UJFA-LU-i szinpompás szöttek, festett magyar butorok raktára.

Bérlet megszüntetés folytán

raktáron lévő összes árukészletem

beszerzési áron

kiárusítom

Kávék, teák, rizsek fűszerárak festékek és háztartási cikkek

kedvező alkalmi beszerzése

ÜZLETBERENDEZÉS

részletekben is, mérlegek, felszerelési tárgyak, különféle daralók, hordók, kannák, kosarak stb.

Még a készlet tart

1 kg Glóbusz finom vegyes gyümölcsíz **1.30 P**

1 kg málna és barackíz **2.40 „**

1 nagy üveg méz **1.80 „**

1 kg lencse nagy szemű **0.80 „**

1 kg lencse elsőrendű **0.56 „**

1 kg kolbászba való erős bors-paprika **1.40 „**

Karácsonyra diszke potom áron árusítom k

a posta mellett **Schultz**